1 июня – «День защиты детей»
Традиции празднования Дня детей в разных странах
1 июня День защиты детей празднуют Болгария, Венгрия, Германия, Россия, Казахстан, Украина, Беларусь, Албания, Чехия, Эквадор, Лаос, Монголия, Польша, Черногория, Португалия, Румыния, Словакия, Вьетнам и другие страны.
     Некоторые государства отмечают День ребенка 20 ноября. Кроме того, во многих странах есть дополнительные даты празднований детских праздников. Так, в Швеции и Японии отдельно празднуют День мальчика и День девочки в разные даты, в Испании День Малыша выпадает на второе воскресенье мая, в Нигерии День детей – 27 мая, в Индии праздник детства приурочен ко дню рождения премьер-министра Джавахарлала Неру, известного своей заботой о детях, и празднуется 14 ноября. В Северной Корее праздником объявлено 2 июня. В стране в этот день проводится детский военный парад. Дети одетые в военную форму, маршируют по улицам, есть даже прохождение боевой техники — в виде велосипедов и детских машинок, задекорированных под реальные боевые единицы. Выходным днем объявлена дата 1 июня в Южной Корее и Китае.
Празднование 1 июня в России
   В современной России этот праздник ежегодно отмечается с размахом. В нашем городе этот день проводятся досуговые мероприятия и представления, развлекательные и познавательные  программы для детей,  мастер – классы и др.  
[bookmark: _GoBack]    В МАДОУ детский сад № 3 «Тополёк» прошёл праздник  «День защиты детей». На протяжении всего праздника детей веселили Игрулька и Карлсон. Дети с удовольствием пели, плясали, веселились.
