  Месячник пожарной безопасности
с 01.05.2017г. по 31.05.2017г.


    Безопасность детей и взрослых является одной из основных задач нашего общества, а детский сад – это целостный организм, где все, начиная от руководителя и заканчивая  младшим обслуживающим персоналом, должны осознавать и нести полную ответственность за сохранение жизни и здоровья, за безопасность доверенных нам  детей.
     В соответствии с Приказом МКУ «Управление образованием» от 02.05.2017г. №103-П «О проведении месячника по обучению населения мерам пожарной безопасности в образовательных организациях», Приказа МАДОУ детский сад №3 «Тополёк» от 02.05.2017г.  № 53-П, в целях обеспечения пожарной безопасности, защиты жизни и здоровья детей от пожаров, повышения эффективности работы по обучению детей основам безопасности жизнедеятельности, привлечения воспитанников к пропаганде пожарно-технических знаний и здорового образа жизни  был проведён комплекс мероприятий по пожарной безопасности.
      Педагоги творчески подошли к такой важной и нужной теме,  учли возможности и знания своих воспитанников и старались построить свою работу,   чтобы  было не только интересно, а самое главное, чтобы дети  запомнили правила пожарной безопасности.
      В соответствии с графиком 19.05.2017 года была проведена очередная учебно-тренировочная эвакуация воспитанников и сотрудников из здания ДОУ.
   С интересом прошла вербальная экскурсия в ПЧ 87, где дети подготовительной группы  познакомились и узнали много интересного о средствах пожаротушения,  об  обмундировании пожарных и действиях при возникновении пожара. Ребята получили возможность подержать в руках  огнетушитель.

   Итоговым мероприятием  стал праздник «Пожарная азбука», на котором продолжили познавать азбуку пожарной безопасности в подвижной игровой форме. Дети  наперегонки собирали разрезные картинки с изображением пожарной техники, проводили игру с самостоятельно изготовленными  макетами огнетушителя, любовались «танцем огня», который исполнили девочки, играли в игру «Разгорается костёр».  

