«Нет роднее края, Туринска моего».
     В подготовительной группе завершилась работа над долгосрочным проектом «Нет роднее края, Туринска моего». 
     Цель проекта:  Дать детям знания о родном городе, о его истории. Углубить знания о промышленности нашего города, его достопримечательностях.  Формирование чувство ответственности за судьбу города, желание трудиться на его благо, беречь и умножать его богатства. Приобщение детей к культуре и традициям народа.
     В ходе реализации проекта были разработаны  экскурсионно-туристические маршруты совместно с родителями по улицам нашего города Туринска (памятники, архитектура зданий, промышленность города, мост через Туру), знакомство со знаменитыми людьми нашего города (ученый физик Жорес Алферов, писатель Акулов, и т.д.)
     Знакомство с профессиями жителей города (строитель, машинист тепловоза, продавец, крановщик башенного крана, контролёр автобуса, водитель автобуса, кассир, профессиями ЦБЗ (каландровщик, лаборант, технолог, дизайнер обоев и другие).
     Организованы выставки рисунков «Улицы нашего города», «Природа нашего края по сезонам», «Птицы нашего города», «Достопримечательности нашего города», «Животные Урала», «Сохраним и поможем природе»; аппликация из ватных дисков «Зимний лес», из сухих листьев «Животные наших лесов», из разноцветных салфеток «Золотая осень». Составление альбома с рисунками детей о природе нашего края.
    Для гостей и родителей было проведено развлечение «Туринская ярмарка» где гости познакомились с историей старого Туринска.
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