Авторская сказка по финансовой грамотности:               
 «Переполох  в лесу».
 Цель: формировать основы финансовой грамотности через   театрализованную деятельность.
 Задачи: учить  грамотно распоряжаться имеющимися финансами, закрепить умение в размене денежной монеты, воспитывать стремление прийти на помощь. Умение договариваться.
Звучит музыка: пение птиц, голоса леса.
Жили были в лесу на опушке разные зверюшки.  Жили звери не тужили пока не случилась с ними, а вы послушайте что произошло….….
  Выбегает Мышка на полянку.  Мышка - Виктория, Волк- Олег, Медведь- Саша, Зайка-Дарья , Лисичка-Катерина.)
Мышка: в нашем лесу большой переполох. Мама зайчиха отправила своего сыночка  зайчонка в магазин за морковкой. Дала 5 рублей и велела купить 3 морковки.
Волк: а сколько стоит одна морковка?
Мышка: в магазине у  лисички одна морковка стоит один рубль.
[bookmark: _GoBack]Медведь: а сколько же он  денег потратил?
Зайка: я потратил три рубля.
Волк: а где же остальные деньги, где сдача? 
Зайка : я не знаю, я  их потратил.
Волк: Миша ты, что считать не умеешь. Должно остаться 2 рубля
 Мышка: а может это хитрая лисичка обманула зайку?
Медведь: вот я ей сейчас устрою…
Волк:  не надо Миша, надо сначала  разобраться. Как циви…циви…
Мышка: Как цивилизованные звери.
Волк: Да, как цивилизованные звери.
Звери уходят и зайка плачет и уходит с ними.
Выходит лисичка поет песенку и считает монетки
Медведь: лисичка ты зачем зайку обманула?
Волк: да, лисичка ты должна была сдать зайке сдачу.
Медведь: целых 2 рубля 
Волк: он дал 5 рублей, купил три морковки
Медведь: сколько он потратил денег?
 Лисичка:  да  вот же сдача- 2 рубля. Он свою сдачу забыл в магазине. 
Зайка: а я думал, что я их потратил.
Мышка нужно  зайка быть внимательнее с денежками.
Лисичка:  не надо торопиться и отвлекаться, я не успела оглянуться, как ты уже ускакал из лесного магазина.
  Зайка: я за бабочкой погнался.
Мышка ты  за бабочкой погнался а, про дела позабыл.
Лисичка: вот возьми свои финансы, не успела оглянуться, а тебя уж след простыл.
Медведь:  обязательно зайчонок научись теперь считать.
Волк ну, а я  тебе Мишута в этом буду помогать. 
Зайка: я усвоил сей урок. Будет сей урок мне в прок.
 Тут и сказочке конец. А звери наши так и живут на лесной опушке. Дружба – дружбой, а денежкам счет. Без счета и денег нет.







                                
  
Мышка- Виктория, Волк- Олег, Медведь- Саша, Зайка-Дарья У, Лисичка-Катерина.
Мышка: в нашем лесу большой переполох. Мама зайчиха отправила своего сыночка  зайчонка в магазин за морковкой. Дала 5 рублей и велела купить 3 морковки.                                                                                                            Волк: а сколько стоит одна морковка?                                                                         Мышка: в магазине у  лисички одна морковка стоит один рубль.                                       Медведь: а сколько же он  денег потратил?                                                  Зайка : я потратил три рубля.                                                                                        Волк: а где же остальные деньги, где сдача?                                                                        Зайка :я не знаю ,я  их потратил.                                                                                       Волк: Миша ты что считать не умеешь. Должно остаться 2 рубля                      Мышка: а может это хитрая лисичка обманула зайку ?                                 Медведь: вот я ей сейчас устрою…                                                                                Волк:  не надо Миша, надо сначала  разобраться. Как циви…циви…                     Мышка: Как цивилизованные звери .                                                                   Волк: Да, как цивилизованные звери.                                                            Медведь: лисичка ты зачем зайку обманула ?                                                           Волк: да ,лисичка ты должна была сдать зайке сдачу .                               Медведь: целых 2 рубля                                                                                            Волк :он дал 5 рублей, купил три морковки                                                         Медведь: сколько он потратил денег?                                                            Лисичка:  да к вот же сдача- 2 рубля. Он свою сдачу забыл в магазине. Зайка: а я думал что я их потратил.                                                                    Мышка :нужно  зайка быть внимательнее с денежками.                               Лисичка:  не надо торопиться и отвлекаться ,я не успела оглянуться, как ты уже ускакал из лесного магазина.                                                                  Зайка: я за бабочкой погнался.                                                                                      Мышка: ты  за бабочкой погнался а, про дела позабыл.                             Лисичка: вот возьми свои финансы, не успела оглянуться, а тебя уж след простыл.                                                                                                           Медведь:  обязательно зайчонок научись теперь считать.                              Волк :ну, а я  тебе Мишута в этом буду помогать.                                               Зайка : я усвоил сей урок. Будет сей урок мне в прок







