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«Правила пожарной безопасности!» 
     Видеоролик посвящен актуальной проблеме - воспитанию у детей дошкольного возраста осознанного отношения к себе как к активному субъекту противопожарной безопасности. Актуальность видеоролика связана и с тем, что у детей этого возраста отсутствует защитная психологическая реакция на противопожарную обстановку. Желание постоянно открывать что-то новое, непосредственность часто ставят их перед реальными опасностями. Подсчитано: на тысячу пожаров сто вспыхивает по вине детей, которые становятся жертвами своего незнания и легкомыслия. Число детей пострадавших от пожара возрастает с каждым годом. Это не может не вызвать тревогу, особенно на фоне повышенной пожароопасности в нашем регионе, районе.
     Чтобы сделать отношение человека к этой проблеме осознанным, необходимо уже с дошкольного возраста заниматься вопросами пожарной безопасности. Эта работа должна проходить целенаправленно и систематически. Видеоролик предназначен для просмотра детей дошкольного и младшего школьного возраста, а так же детям с нарушением слуха (субтитры).
Цель видеоролика: формирование у детей основ пожарной безопасности, навыков осознанного, безопасного поведения, создание условий для усвоения и закрепления знаний детей о правилах пожарной безопасности .
Задачи видеоролика: 
• уточнить, систематизировать и углубить знания детей о правилах пожарной безопасности, формировать привычки их соблюдения;                                                                    • учить детей правилам поведения в экстремальной ситуации (набирать номер телефона пожарной части, вести диалог с диспетчером по телефону: четко называть свой адрес) ;                                                                                                               • способствовать овладению приемами элементарного практического взаимодействия с окружающими предметами, с помощью которых можно потушить пожар;                                                                                                                                • воспитывать в детях уверенность в своих силах, проводить работу по преодолению страха перед огнем;                                                                                                                                                                 • формировать чувства ответственности за свои поступки и личное отношение к соблюдению и нарушению правил пожарной безопасности.
Предполагаемый результат:
• углубление знаний детей о правилах пожарной безопасности, формирование привычки их соблюдения;                                                                                                                                                       • правильное поведение в экстремальной ситуации (набирать номер телефона пожарной части, вести диалог с диспетчером по телефону: четко называть свой адрес) ;                                                                                                                                          • знать средства пожаротушения;                                                                                                                           • уметь правильно действовать в случае обнаружения пожара;                                                 • знать о профессии пожарного;                                                                                                                            • профилактика панического страха перед огнём;                                                                                                   • осознанное выполнение правил противопожарной безопасности.

