[bookmark: _GoBack] Матакова И.И.Сказка «Волк и семеро козлят на новый лад»                                                                                  (или как привлечь внимание ребенка к собственной безопасности)
     Для того чтобы привлечь внимание ребенка к какой то проблеме, педагоги не редко используют различные сюрпризные моменты, инсценировки, а также сказки с давно известными героями. Одной из интересных и эффективных форм работы являются интерактивные чтения. «Сказка на новый лад», это еще один приём для привлечения внимания детей. В своей работе я не раз использовала этот прием, и он всегда был достаточно успешным. В своём ролике   предлагаем  вам  сказку «Волк и семерых козлят на новый лад», автор Ольга Жевлакова воспитатель г. Братска Иркутской области, которая заставит  детей задуматься о том, что правила поведения внутри дома и при общении с посторонними людьми также важны, как и правила поведения на улице. Видеоролик предназначен для просмотра детей дошкольного и младшего школьного возраста, а так же детям с нарушением слуха (субтитры).
Цель ролика: формирование у детей основ безопасного поведения в опасных ситуациях на примере детских сказок.
Задачи ролика:
• создание условий для формирования представлений о возможных опасностях в  повседневной жизни;                                                                                                                                               • формирование осознанного отношения к собственной безопасности;                                          • систематизировать знания об опасных предметах в доме;                                                              • закрепить правила поведения при общении с незнакомыми людьми;                                            • повторить  знания о пожароопасных предметах и о правилах поведения в пожароопасных ситуациях;                                                                                                                                     • способствовать формированию у детей интереса к изучению правил безопасности.
Предполагаемый результат:
• знать  о  возможных опасностях в  повседневной жизни;                                                                       • осознанно относиться к собственной безопасности;                                                                                     • знать об опасных предметах в доме;                                                                                                                              • знать правила поведения при общении с незнакомыми людьми;                                                                              • знать о пожароопасных предметах, уметь правильно действовать в случае обнаружения пожара.                                                                                                                            
                                                                  


